 (
Vous devez disposer des fascicules 2 et 4 de la RT 2012
)Bac Pro tmsec
Evaluation
Nom :…………………………………….Temps : 1 h 30 mn
1/ Déterminez le coefficient U de déperditions surfaciques d’une paroi verticale donnant sur l’extérieur composée de :

 (
Brique plâtrière
 une alvéole
50 mm
) (
Isolant :laine de verre 25 kg/m
3
 10 cm
) (
Endui
t plâtre sans granulats (gâché serré)
 1400 kg/m
3
) épaisseur  15 mm
) (
Meulière 30 cm 
masse volumique 2000 kg/M
3
)	
	
	
	
Résistance superficielle
Total : 	
U =	



2/ Quels sont les symptômes qui vous permettent de déterminer qu’une installation de chauffage est mal équilibrée :
	
	
	

3/ Nommez et expliquez les deux types de pertes de charge d’une installation de chauffage :
………………. :	
	

……………… :	
	


4/ A diamètre et longueur égale quel est le tube qui crée le plus de pertes de charge : Le tube cuivre ou le tube acier ?
	
Pourquoi ?	

5/ Equilibrage 
 (
5
) (
3
) (
4
) (
2
) (
1
)Pertes de charge des tronçons de réseau: 
1/ 38 mmce
2/ 27 mmce
3/ 20 mmce
4/ 32 mmce
5/ 43 mmce
Quel est le réseau le plus défavorisé ?
 N°…..(…………….) + N°….(……………..) +N°…..(……………)  =……………..mmce
Complétez le tableau et précisez sur le schéma ou seront les vannes d’équilibrage.
	Numéro de réseaux
	Pertes de charge à créer avec la vanne
	calcul

	
2
	
	

	
4
	
	




6/ A l’aide de votre abaque cuivre remplissez ce tableau
	Débit l/h
	Diamètre mm
	Vitesse m/s
	Pertes de charge mmce/m

	150
	20
	
	

	
	12
	0.10
	

	
	
	0.32
	3.5

	20
	10
	
	



7/ A l’aide de votre abaque tube acier noir (gros diamètres) complétez ce tableau :
	Débit l/h
	Débit M3/h
	Diamètre
	Vitesse m/s
	P. de charge mm ce/m

	50000
	
	139.7 x 4
	
	

	
	
	193.7 x 5.4
	
	4.5

	
	10
	
	1.23
	

	
	
	
	0.32
	0.8

	10000
	
	90/102
	
	



 (
8/ raccordez les radiateurs ci-dessous en bitube apparent
)
 (
9/ Raccordez  les radiateurs ci-dessous en monotube dérivé
)[image: mso8A6B2][image: mso8A6B2]
10/ Quel est le volume d’air à renouveler dans un logement neuf de type 4 :
Détail des calculs : 1 cuisine, 1WC, 1salle de bains
Maxi : 	
Mini : 	
[image: mso35957]
 (
maximal
)






















Même question pour une hygroréglable :

· Débit mini

· Débit maxi



[image: ]










 (
Delta T° radiateur = (T° départ + T° retour) / 2  - T° ambiante
)

11/ Choix d’un radiateur 22H pour un local de 700 watt de déperditions 

· Régime d’eau basse température 55/45
· T° ambiante 19°C

Calculez le delta T° radiateur :

Puissance d’un élément à choisir sur le premier tableau :

Nombre d’éléments théoriques :

Nombre d’éléments final à choisir sur le deuxième tableau :

[image: ]
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13/ donnez le nom du principe de la VMC ci-dessous :

………………………………………………………………………………………………


[image: 15_1vmc%20simple%20f]






















14/ donnez le nom du principe de la VMC ci-dessous :

…………………………………………………………………………………………….

[image: 16_1vmc%20double%20flux]















15/ déterminez la position de réglage d’une vanne en DN 25 avec 2,56 m3/h de débit et 0,23 bar de pression différentielle à créer.(laissez les tracés)

[image: ]Tours d’ouverture : 
image3.emf

image4.emf

image5.emf

image6.png
Greupe dextraction Condults :

Vantlateur qul extrat Tairdes. taison entrefes

gl Bouches ot e ventataur, puis
- ndral nstalé dans les combles 16 ventiateur & T exHSlr

T B oy
ey

ouches d'extraction

studes dans les pléces de service

ety

ST Vel b pe ave ce,  Entrde

églable, hydrorégiable. studes dans s pices de vieien
b R e
e mertuserce ou dans I6s cffres
455 Voets rouanis, s peuvant
i Sutarigiaties mygroRialabies
o constictes quand s Imient
{3 péntization ay brur extéieur
12 pénctration du




image7.png
Récwpbrotour 1
transtire Ia chaleur contenue.
ane e VL ettt
Yo neut § souter

Circuit de soufflage :

distrie cans ls pidces principsles de
glstribue dans les pidces principe




image8.emf

image1.png




image2.png
DEBITS EXTRAITS EXPRIMES EN m?/h
Nombre de Salle de bains ou Cabinet
piéces de douches Autre d'aisances
principales du | Cuisine | commune ou non| salle
logement avec un d'eau | Unique | Multiple
cabinet d'aisance
] 75 15 15 15 15
2 90 15 15 15 15
3 105 30 15 15 15
4 120 30 15 30 15
5 et plus 135 30 15 30 15

NOMBRE DE PIECES PRINCIPALES
1 2 3 4 5 o) 7
Débit total minimal
enm’/h 35 | 60 | 75 Q0 | 105 120|135
Débit minimal en
cuisine en m*/h ... 20 | 30 | 45 | 45 | 45 7 45 | 45





